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* Odpovezte nasl. Otazky.

* Pozn Van-de-Graaff-Generator na nasledujicich
obrazcich je v chodu.
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UrCete smer proudu
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Co muzeme fict o naboji na kondenzatoru v pfipadé A? Kdyz pfiblizime desky k sobé (pfipad B) co udéla

elektroskop?
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Kdyz desky oddalime (pripad B) co udela elektroskop?
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Kdyz budeme desky oddalovat konstantni
rychlosti v (pripad B) co udela ampérmetr?
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Kdyz budeme mezi desky zasouvat

polypropylénovou desku konstantni rychlosti

v (pripad B) co udela ampérmetr?
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Kondenzator je nabit nabojem Q. Kdyz budeme desky oddalovat konstantni
rychlosti v (pripad B) co udela voltmetr?
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Kondenzator je nabit nabojem Q. Kdyz budeme mezi desky zasouvat
polypropylénovou desku konstantni rychlosti v (pripad B) co udela voltmetr?
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K elektroskopu pfibliZime kladné nabitou kouli. Ktery z nasledujicich obrazku je

spravne ? ;

elektfoskop elektjoskop lektjoskop

N ISR




Co udéla elektroskop, pokud je uzemnén vstup a zkusebni naboj je priblizen k zemnici Casti

(pFl’Ead B) ?
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Co udéla elektroskop, pokud je zkusebni naboj priblizen k zemnici i snimaci casti

(pFipad B) ?
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Co udéla elektroskop, pokud je zkusebni naboj priblizen k zemnici i snimaci casti

(pFipad B) ?
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Popiste, co se bude dit ? zem
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Je obrazek v
poradku ?
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Stav 1 Zmeéni se elektrické pole v Stav 2
okoli velke koule, pokud
nabijeme malou kouli

kladné? -
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Stav A Zmeni se elektrické pole v Stav b
okoli velke koule, pokud
nabijeme malou kouli

kladné? -
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Zmeéni se elektrické pole v Stav B
okoli velke koule, pokud
nabijeme malou kouli
kladné? -
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Stav A Zmeni se elektricky Stav B )

potencial uvnitf male Kladné
vodive kouli, pokud nabita koule
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PUsobi na sebe
koule?
Urcete smér
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PUsobi na sebe
koule?
Urcete smér
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PlUsobi na nabitou kouli nad vodivou
uzemnenou elektrodou sila? Jaky ma smer?
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Mejme dve velmi malé opacnymi naboji nabite

Koule spojeneé izolacnim materialem v poli

kladne nabite koule. Jaka je vysledna sila

Euslqglm na sestavu dvou opacnée nabitych
ouli”
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Mejme dve velmi malé opacnymi naboji nabite
koule spojené izolacnim materialem v pol
kladne nabité koule. Jaka je vysledna sila
pusobici na sestavu kouli?
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Mejme dve velmi male opaCnymi naboji
nabité koule spojené izolacnim materialem v
poli kladne nabité koule. Jaky je vysledny
moment sil pusobici na soustavu kouli
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Mejme dve velmi male opaCnymi naboji
nabitée koule spojene izolacnim materialem.
V jejich elektrickém poli se nachazi kladne
nabita kulicka. Jaka sila na ni pusobi?
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Mejme dve velmi malé opacnymi naboji
nabité koule spojené izolaCnim materialem.
Jaka je vysledna sila pusobici na sestavu
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Mejme dve velmi male opacnymi naboji nabité
koule spojené izolacnim materialem. Jaka je
vysledna sila pUsobici na sestavu kouli?
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Kondenzator, tzv. Leydenska lahev sestava z valcové sklenéné nadoby
s nasazenym vnitfnim a vnéjsim vodivym (kovovym) obalem.
Uvazujme situaci, ze lahev je rozdélatelna.
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Leydenskou lahev nabijeme
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Pomoci izola¢niho prvku odpojime pfivod
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Pomoci izolacniho pripravku vyjmeme nabity vnitrni dil a polozime na vodivou zem.
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Vyjmeme izolator a polozime na vodivou zem
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Vnitrni a vnéjsi dil zkratujeme
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Opacnym postupem slozime, tj. vlozime zpét izolacni dil
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Dale pomoci pfipravku vratime vnitrni ¢ast
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Dale pomodci pfipravku vratime vnitrni ¢ast




Ke slozené Leydenské lahvi pfiblizime uzemnéné jiskristé. Co se stane?




Preskodi jiskra?




nebo nepreskoci?




Jakou silou pusobi na sebe desky (plocha S) kondenzatoru

pripad A a pripad B, nakreslete graf zavislosti této sily na |
vzdalenosti desek. A
d
kondenzator
+Q -Q
kondenzator
_|_ - Kondenzator je nabit nabojem Q, ktery se neméni
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UrCete smér, velikost a prubéh sily pusobici na dielektrikum tloustky d zasouvatelné mezi
desky kondenzatoru (plocha S) kondenzatoru. Pripad A, kondenzator je pfipojen ke zdroji
napeéti. Pripad B, kondenzator je nabit konstantnim nabojem. Nakreslete graf zavislosti teto

sily na vzdalenosti desek.
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